

## 郑事

# 老年代步车撞伤老人 又把人丢在绿化带

## 10天过去被撞老人仍昏迷,肇事者也没露面 律师:故意藏匿伤者,可能涉嫌故意杀人罪

96678  
郑州晚报热线群:27255753  
郑州晚报身边客户端  
上新浪打开郑州晚报官方微博  
打电话有稿费



监控拍下的老年代步车

### 老人失踪一夜 被发现重伤昏迷绿化带

10月6日22时许,徐麦圈老人的手机终于接通了,儿子徐要磊听到短短的一句话“茶社,后边”,之后手机挂断,怎么拨打也没有人再接听,家人立即出动开始全市寻找起来。

7日8时许,徐麦圈老人的手机打来电话,听筒里一位热心路人告诉他老人出事受伤,昏迷在了郑上路与荣泽大道附近一处偏僻的绿化带内,120急救人员已经来到现场。

徐要磊称,绿化带内的父亲额头有3厘米左右的血痕、右眼淤青、下颌青紫,口腔内有凝固的血块并有牙齿脱落,衬衣胸部有血迹渗出,右腿的裤管也被磨破,医生检查称父亲右腿、腰椎、胸椎多处骨折,颅内也有出血。

120急救人员认为老人并非正常的摔伤或跌伤,当即拨打110报警,荣阳市交警大队开始介入调查此事,老人则被送至荣阳市人民医院ICU重症监护室进行治疗。

“过个马路就是家,怎么受了那么重的伤,还到了那么远的地方?”徐要磊说,父亲身受重伤离奇出现在偏僻的绿化带,在冷风中煎熬一夜昏迷不醒,如果没有被人发现,可能已经死亡。

本报讯 10月6日夜,荥阳老人徐麦圈回家途中疑遭老年代步车撞击,并被肇事司机抛弃在5公里外的偏僻绿化带内,一夜后热心路人发现老人并拨打120求助,身体多处骨折且昏迷不醒的老人才被送进了重症监护室。10天时间过去,这位七旬老人仍处于昏迷状态,肇事司机也未主动向警方自首,此事在当地引起的关注仍在持续,荥阳警方表示对事故的调查已有进展,同时继续向社会征集线索,及早还老人一个公道。郑报融媒记者 汪永森 文/图

### 监控显示老年代步车撞人后又藏匿伤者

71岁的徐麦圈老人是一名退休教师,出事前他喜欢散步、写字和喝茶,早上到荥阳市植物园散步,晚上则到与家一路之隔的茶社饮茶聊天,离家和回家的时间较有规律。

郑报融媒记者了解到,老人居住的石寨村位于郑上路与工业路交叉口附近,该处距离老人昏迷后被发现的绿化带超过了5公里,重伤后的老人是如何被送至如此偏僻的地方,引来了家属和当地网友的关注。

家属称嫌疑车辆为一辆车前悬挂

“富路老年代步车”标牌的银灰色老年代步车,沿路视频拍摄到该车由一名中年男子驾驶,副驾为一名年轻男子,后排露出的乘客疑为一名女性,判断三人应为一家人,驾车男子和后排女乘客可能为夫妻,副驾男子可能为二人儿子。

“应该是晚上8点左右在家门口出的事,这辆代步车撞到父亲后停了下来,把父亲抬上车用了不到一分钟的时间。”徐要磊说,老年代步车撞倒他父亲后,车内三人迅速下车将老人抬上了车,随后驶至荣泽大道附近将老人抬至绿化带内藏匿。

### 警方正在调查事故并取得进展

10天时间过去,徐麦圈老人依然昏迷不醒,荥阳市交警大队及荣阳市公安局均表示仍在对事故进行调查处理,并表示调查已取得一定进展,市民和网友如有相关线索请及时拨打110帮助破案。

这一交通事故发生后,当地论坛及微博、微信等网络渠道纷纷发起搜寻“无良肇事者”,微博网友“锁锁”留言“我当时在现场,我看到了,两个男的,一个女的,老爷爷拿了一桶汽油,然后就被撞倒在地,那几个人把他抬上了车,我以为送医院了”,网友“一个人的旅行”称“早上上班时好像看到过这辆车还有司机,

往南苑春光那里拐了”。

河南春屹律师事务所律师张少春分析认为,如果事件属实,肇事车主将老人撞伤后抬上车并藏匿至绿化带内,有可能涉嫌故意杀人罪。从法律角度来讲,本来只是一起普通交通事故,就算出现老人重伤或死亡,且车主承担主要责任或全部责任,充其量只是涉嫌交通肇事罪,但是,车主故意藏匿伤者且避免他人发现的行为,有故意放任老人死亡的嫌疑,可能涉嫌故意杀人罪,属于性质恶劣的严重刑事犯罪,具体认定要以司法机关调查为准。

### 老年代步车如何规范管理成话题

老年代步车肇事逃逸且将被害人带离事故现场遗弃,也将对这种车辆的管理和规范的话题再次推到前台。如果肇事的老年代步车上牌注册,是否能够避免或减少逃逸情况的发生?

网友“巴斯托涅之虎”:这破车不上牌不注册出了事当事人很容易激发侥幸心理,建议尽快出台电动车辆管理办法:1.车辆上牌注册,2.驾驶员持驾照,3.保险介入。

网友:“兜兜有话话梅糖”:这就是不上牌照的好处!机动车动不动就是分、

钱,而这种对自己、对别人都不负责的车却什么也不用担心,不用交车险,不用担心压黄线扣分,不用担心闯红灯扣分,不用担心乱停车罚单,肇事后还能大摇大摆地从监控下把人拉到另一个地方,国家怎么不管管?

记者在郑上路与工业路交叉口附近看到一处老年代步车售卖点,数十辆老年代步车停放在人行道上供挑选,与肇事逃逸的老年代步车车型接近的富路品牌的车辆仍是这里的主打车型。

### 目睹别人跳楼难以排解 女子出门买菜从楼上坠下



坠楼现场

本报讯 10月16日,一名女子由郑州市布厂街一居民楼内坠下死亡,家属赶到后称女子多日前曾在此目睹一男子跳楼,受到刺激后内心极不平静,情绪低落导致悲剧发生。

当日11时许,一名中年女子由布厂街翠和园小区一栋临着熊儿河的居民楼坠落,居民迅速拨打110和120求助,迅速赶到的急救人员确认坠楼人员已死亡,南关街公安分局随后在此拉起警戒线,对现场进行勘察。

10多分钟后一名男子出现在坠楼现场,他称死者今年52岁,已经退休并有退休工资,一家人就租住在翠和园小区另一居民楼内,女子是出来买菜后发生意外的。

“看到一个男的从楼上跳下来,她可能受了刺激,一直忘不了这事。”男子说,20多天前,女子从该栋居民楼前经过,目睹一名男子由高处坠下,心理产生阴影,生活也受到影响,精神恍惚最终导致了悲剧的出现。

男子表示,近段时间女子多次提到发生过的坠楼事件,家人担心她受到刺激后影响正常的生活,曾专门带其到医院检查,但医生认为她并未患病,要求家人多宽慰转移注意力。

小区居民称,女子坠落位置与此前男子坠落处相距仅一两米,家人前期知道其因目睹跳楼受到刺激,应尽快带其进行心理咨询,使其得到正确的疏导,可能会阻止悲剧的发生。

郑报融媒记者 汪永森 文/图

## 执行风暴中“老赖”压力山大 打电话给法院:我还钱,能不抓我吗?

本报讯 “您好!我欠周某5万元,我把钱还了,能不抓我吗?”10月10日,郑州某机械公司的老总杨某打电话给郑州中院。

听到肯定答复,15日,杨某归还了拖欠了一年多的5万元执行款。

据介绍,自9月1日郑州中院“百日执行风暴”专项活动开展以来,这已经是第三起案件的被执行人主动

到法院履行法律义务。截至10月13日,郑州两级法院受理被执行人主动履行法律义务613件,涉案标的5939.9万元,有效地打击了“老赖”行为。

“目前,郑州基层法院每天都有‘老赖’主动联系还款的。”执行法官说。

郑报融媒记者 鲁燕  
线索提供 陈朋涛

GREE 格力 KINGHOME 晶弘冰箱 TOSOT

让世界爱上中国造

Made in China, Loved by the World

董明珠 格力集团董事长 联合国“城市可持续发展宣传大使”